

赌桌上借出3万元能要回来吗?

法院:不能! 赌资不受法律保护,应依法收缴

YMG全媒体记者 任雪娜

都说欠债还钱,天经地义,但是借钱给他人赌博,这钱还能要回来么?近日,烟台高新区法院公布了一起典型案例,提醒广大市民提供赌资不受法律保护。

赌桌上借出3万元并写下借条

2023年10月,房某深夜赌博输光自带赌资100000元后,又向在场的张某借款。张某分3次每次10000元,向房某出借款项共计30000元,以供其继续赌博。该款项均系当场现金交付。

次日凌晨,房某在张某的要求下,向张某出具借条一份,载明借款金额为30000元,借款用途为做生意资金周转,借款期限1天。在张某的要求下,房某拍摄了一手拿现金30000元、一手持自己书写借

条的照片一张。

该借款经过张某多次催要房某未还。张某向法院提起诉讼,请求判决房某归还借款30000元及利息。

《中华人民共和国民法典》第8条规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。本案中,张某为赚取非法利益,在赌博现场先后分3次向正在赌博的房某出借30000元用于赌博,主观上存在利用借款人赌博行为牟取非法利益的恶意,

客观上为房某参与赌博提供了条件,促进了赌博行为的发生,故案涉30000元款项应认定为赌资。赌博是我国法律明令禁止的行为,对于张某在赌博现场向他人提供赌资的行为,依法不受法律保护,应当判决驳回其诉讼请求。本案依据公安机关针对房某、张某及其他组织、参与赌博的人所作的笔录,认定本案30000元确系赌资,判决驳回张某的诉讼请求。

赌资应依法收缴,而非判决返还

法官表示,从法理上来说,如果给付的目的是让收受人因受领给付而违反法律规定的禁令,给付人对此不法行为负有责任不得请求返还,由此达成对不法原因给付行为实施者的惩罚。可见,对于明知出借款项给他人用于赌博的,尤其是在赌博现场为他人赌博提供资金的,可认定为对赌博

行为的参与,该资金在出借人向赌博人提供之时已经属于赌资,根据我国治安管理处罚法规定,赌资应当予以收缴。

即使按照合同无效对待,对于合同无效的法律后果,《中华人民共和国民法典》第157条在原合同法第58条规定的“返还原物、折价补偿或赔偿损失”基础上,增加规

定:“法律另有规定的,依照其规定。”那么,对于实质上参与赌博、提供赌资的,属于治安管理处罚法另有规定的情形,应依法收缴赌资而非判决返还。从裁判的价值导向来看,对于类似本案在现场向他人提供赌资的行为,如果给予司法保护,也将纵容赌博恶习,与司法的价值功能相悖。

“老于帮办”明天到魁玉社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 杨红梅 吴晓颖)明天上午,“老于帮办”进社区活动第347站将移师芝罘区黄务街道魁玉社区。“老于帮办”栏目记者和参与活动的各单位工作人员及志愿者一起,倾听市民烦心事,帮助市民解难题。活动地点在魁玉路桦林颐和苑小区南门广场,时间是上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师将为社区百姓义务理发。“老于帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐一起,将帮市民免费修理各类小家电、缝纫机、钟表等老物件。烟台中金黄金投资有限公司志愿者将为市民免费进行首饰清洗、整形,并有从事珠宝鉴定、技术维修20年的师傅现场鉴定珠宝玉石。

烟台市口腔医院专家将莅临现场,为您检查口腔,教您如何保护牙齿。正大光明眼科医院、爱尔眼科医院专家将为市民免费检查各种眼部

疾患。烟台家美老年病医院专家和医护人员,为市民提供健康咨询。惠耳听力北马路店听力专家将现场为听力障碍人士免费检测。

山东同济律师事务所王智光律师、山东邦典律师事务所高旭东律师一起将为市民提供法律咨询。恒誉家政工作人员将现场接受市民咨询,您有家政方面的需求可与他们联系。鲁东大学历史文化学院大学生志愿者将为参加活动的市民及工作人员提供志愿服务。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将在现场为市民订报。烟台市儿童福利院工作人员现场接受市民咨询。颐彩物业管理有限公司工作人员将为市民发放端午手绳。此外,智迪怡德幼儿园、恒慧少儿体育、希望美术、维国仁医院、春暖花开蜂蜜店等单位也将派出志愿者为市民提供服务。

很多家庭都有这样的烦恼:存

放多年的旧物,虽然早已不再使用,却舍不得扔掉,放着还占地方。本周新增加的“旧物换换乐”活动可以有效解决这个问题,把你用不上的“累赘”与他人免费交换,说不定你眼中的废物就成了别人的宝贝。“旧物换换乐”采取“以物换物”的方式,让废旧物品再尽其用。主办方特别欢迎少年儿童参与,培养孩子的节约意识,增强孩子的沟通能力,增进邻里之间的交流和感情。

温馨提示:

市民可乘坐3路、71路、76路、317路公交车,到烟台市儿童福利院站点下车,向西步行180米即到。



御花园里话养老

御花园让我重拾年轻时的快乐

作者 柳钟琴

4年前,我和老伴来到养老福地——烟台高新区御花园老年养护中心。在此之前,我和老伴换过4家养老院,都不满意。后经朋友介绍和体验,我果断决定在御花园度过余生。把家搬到御花园后,我感受到了前所未有的精神放松。老伴在护理中心得到护理人员尽职尽责的照顾,身体健康状况有所好转。

来之前,我对病重的老伴已经不抱多大希望,没想到来这里4年了,老伴依然活得好好的。老伴多次病危,都在御花园老年病医院得到及时抢救,死里逃生。

我每天去护理区看望老伴几次,看见护理师们的细心护理,我放心了。每天我都要参加各种活动,花棍、电吹管、手指操等,生活丰富

多彩,非常充实快乐,让我重拾年轻时的感觉。我还担任合唱团的老师,实现了老有所为。我成为御花园不老女神中的一员,御花园是我的养老圣地。

养老需求如排山倒海般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。烟台市高新区御花园老年养护中心尊老热线:7399999。

“律师来啦”今晚按时开播

张翼律师将做客直播间

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)今晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”又将按时开播。本期上海劳达(烟台)律师事务所张翼律师应邀做客直播间,接听“烟台民意通”热线6601234,“面对面”解答法律问题,手把手教您维护自己的劳动权益。有相关法律困扰的市民,可在今晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线,也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”,在微信上搜索“后浪号”,观看直播,在评论区留言法律问题,律师将现场解答。

张翼律师,上海劳达(烟台)律师事务所合伙人,已从事法律工作10余年,先后在集团公司、国有上市公司担任法务负责人,对于企业合规管理、员工关系管理、应收账款催收等有较为丰富的实战经验。其良好的法学素养、认真扎实的工作作风深受客户赞誉。上海劳达律师事务所是一家专注于劳动法律服务的全国性律所,先后在上海、北京、杭州、厦门、烟台等市设立分所。律所在劳动争议案件代理、劳动法和员工关系管理培训等方面积累了丰富的经验。



第九届烟台市道德模范事迹画像巡展走进海阳



本报讯(通讯员 马腾 姜晓宸 摄影报道)6月6日下午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办,烟台传媒集团、中共海阳市委宣传部、海阳市文化和旅游局、海阳市融媒体中心、地雷战纪念馆承办的第九届烟台市道德模范事迹画像巡展活动在海阳市地雷战纪念馆举行。

现场展出了49幅第九届烟台市道德模范海报,其中有助力大国重器探天问海的大国工匠,也有守护万家灯火的医生民警,还有在三尺讲台上授业解惑的人民教师。他们用奉献定义人生,向大家展示了积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。

天一蜂业

新鲜油菜花蜂皇浆、山东本地产槐花蜜、一代二日龄蜂乳(128个王台)上市。

油菜花蜂皇浆280元/500克,山东本地产槐花蜜35元/500克,二日龄蜂乳每瓶(430克)售价700元,精品特级延安槐花蜜120元/500克,精品一级槐花蜜60元/500克。以上全是实价,不讲价。

提醒广大市民:警惕转基因蜂皇浆和过滤浆,价低、口感不一样。

天一蜂业店电话

亚细亚店:0535-6641808、13806388092

二马路店:15106558652